Aktuelle Nachrichten aus Mühlacker


MÜHLACKER. Der Männer-Projektchor des Chorverbands Enz wird am Sonntag, 7. Februar, zwischen 18 und 20 Uhr im Rundfunk bei SWR4-Baden-Württemberg in der Sendung „Musik aus dem Land“ zu hören sein.

Anzeige

Der Projektchor wurde 1998 gegründet. Zurzeit besteht die Formation aus 95 Sängern. Diese kommen aus den 68 Vereinen des Chorverbandes Enz und treffen sich regelmäßig an jedem ersten Sonntag eines Monats zur Chorprobe – musikalischer Leiter ist Verbandschormeister Werner Dippon. Den Sängern in den gemischten Chören des Verbandes wird hier die Gelegenheit geboten, in einem reinen Männerchor zu singen. Das Repertoire umfasst traditionelle, moderne und geistliche Literatur. Der Chor hat sich mehrmals erfolgreich vor internationalem Publikum präsentiert und beteiligt sich regelmäßig an kulturellen Veranstaltungen im lokalen Bereich.

Derzeit probt man den Satz „Dir Seele des Weltalls“ von W. A. Mozart für den Auftritt beim Eröffnungskonzert der Chortage in Mühlacker, das am 17. Juli um 19.30 Uhr in der Pauluskirche in Mühlacker stattfindet.

Neue Sänger sind jederzeit willkommen. Der Probenplan lautet: 7. Februar, 14. März, 18. April, 9. Mai, 6. Juni und 4. Juli, jeweils von 9.15 bis 12 Uhr im Musiksaal der Illinger Schule. Am Freitag, 16. Juli, findet die Hauptprobe für das Eröffnungskonzert am 17. Juli in der Pauluskirche in Mühlacker statt. pm
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